
INFORMATIVA:  STUDI DI CONSULENZA AUTOMOBILISTICA


Descrizione attività
La Città Metropolitana di Reggio Calabria ha compiti in materia di regolamentazione,programmazione numerica, autorizzazione e vigilanza sia amministrative che tecnica, sugli Studi di consulenza automobilistica.
L'art. 1 della legge 264/91, definisce l'attività di consulenza per la circolazione dei mezzi di trasporto come lo svolgimento di compiti di consulenza e di assistenza nonché di adempimenti relativi alla circolazione di veicoli e di natanti a motore, effettuato a titolo oneroso per incarico di qualunque soggetto interessato.
Il D.M. 9/12/1992 assoggetta l'esercizio dell'attività a programmazione numerica: il numero massimo di autorizzazioni, su base provinciale, che è possibile autorizzare, 
è dato dalla relazione n = v/2.400 in cui:
· n = numero agenzie; 
· v = numero dei veicoli circolanti immatricolati nella provincia. 
Pertanto la Città Metropolitana rilascia nuova autorizzazione allo svolgimento dell'attività di Studi di consulenza automobilistica , e nuova autorizzazione  per il trasferimento sede.
Esami per il conseguimento dei titoli professionali di consulente alla circolazione dei mezzi di trasporto.
Gli esami per il conseguimento dei titoli professionali di consulente alla circolazione dei mezzi di trasporto sono disciplinati - in ottemperanza all'art. 2 comma 1 del D.M. n. 338 del 16 aprile 1996 "Regolamento concernente i programmi di esame e le modalità di svolgimento degli esami di idoneità all'esercizio dell'attività di consulenza per la circolazione dei mezzi di trasporto" 

Normativa di riferimento

Legge n° 264 del 08/08/1991 ( disciplina dell’attività di consulenza ecc… );
Legge n° 11 del 04/01/1994 ( Adeguamento della disciplina dell’attività di consulenza ecc….);
D.M. del 09/11/92 (definizione dei criteri relativi all'idoneità di locali degli studi di consulenza per la circolazione dei mezzi di trasporto ed all'adeguatezza della capacità finanziaria per l'esercizio della medesima attività)
D.M. del 09/12/92 (definizione dei criteri per la programmazione numerica a livello provinciale ed in rapporto con l'indice provinciale della motorizzazione civile, delle autorizzazioni all'esercizio dell'attività di conulenza per la circolaizone dei mezzi di trasporto);
D.M.del 26/4/1996 (determinazione dell'importo una tantum dovuto dalla imprese esercenti attività di Consulenza)
D.M. del 11 /11 2011  (Individuazione delle caratteristiche e delle regole tecniche di rilascio della ricevuta di consegna dei documenti di circolazione e dei documenti di abilitazione alla guida dei veicoli a motore prevista dall'art. 7 della legge 8 agosto 1991, n. 264” - entrata in vigore delle nuove procedure telematiche a far data dal 11 giugno .2012.

Modulistica:




